Lista 3

Zad 1) Dziecko, biegngce z predkoscig 12km/h wskakuje na stojgce nieruchomo sanki. Z jaka
predkoscig beda sie poruszaé sanki razem z siedzagcym na nich dzieckiem, jezeli masa sanek wynosi
10kg, a masa dziecka 20kg?

Zad 2) Jaka jest predkosé odrzutu karabinu maszynowego o masie 3kg po wystrzale pocisku o masie
8g z predkoscig poczatkowsy, rowng 400m/s?

Zad 3) Z jaka sitg jest wyciskana zprania woda podczas wirowania 5kg wsadu w pralce
automatycznej, obracajgcej beben o srednicy 50cm z predkoscig 6500br/min?

Zad 4) Ptyta CD podczas odczytu obracana jest w ten sposéb, aby utrzymac statg liniowg predkosé
$ciezki, wynoszacg 1,2m/s. Oblicz predkos$¢ katowg ptyty podczas odczytu $ciezki na jej poczatku oraz
na koncu, wiedzac, ze promied wewnetrzny obszaru odczytu wynosi 25mm, a promiei zewnetrzny
58mm. Predkos$¢ wyrazi¢ w rad/s oraz obr/min.

Zad 5) Krazek, obracajacy sie poczatkowo z predkoscig 120rad/s, w pewnej chwili zaczyna zwalniac ze
statlym przyspieszeniem katowym, réwnym 4rad/s’. Oblicz po jakim czasie zatrzyma sie krazek oraz
o jaki kat obréci sie w czasie hamowania.

Zad 6) Na walcu o masie 500g i promieniu 5cm nawinieto linke o dtugosci 1m, na koncu ktdrej
zawieszono ciezarek o masie 50g. Oblicz po jakim czasie linka rozwinie sie oraz jaka bedzie koricowa
predkosé katowa walca?



